

# 工作简报

第十二期(总第 599 期)

汕头职业技术学院

二〇二〇年六月十八日

---

## 目 录

1. 王小辉书记为机电系学生讲授春季学期第一堂思想政治理论课
2. 吴萍院长为自然科学系讲授春季学期第一堂思想政治理论课
3. 市社科联蔡英姿主席一行莅院开展人文科研工作座谈
4. 学院与阿里云计算有限公司举行产教融合沟通会
5. 学院第五届学术委员会召开第十九次全体会议
6. 学院召开安全隐患排查工作推进会
7. 学院召开实验实训室建设与实践教学安全工作会议

## 王小辉书记为机电系学生讲授春季学期第一堂思想政治理论课

6月12日下午，学院党委书记王小辉同志为机电工程系2018级返校学生讲授题为“从疫情防控看‘中国之治’的优势”的春季学期第一堂思想政治理论课。

课上，王小辉书记以刚发布的《抗击新冠肺炎疫情的中国行动白皮书》为切入点，向学生们讲授了“中国抗疫取得的重大战略成果”“‘中国之治’的优势”“‘中国之治’与‘美国之乱’”“立德树人”等四个方面的内容。透过疫情防控的成果，基于制度与治理的比较，阐明了“中国之治”的四个优势。从全球视野到中国现实，从中国之治到校园治理，娓娓道来。以最新最全的统计数据客观呈现疫情防控的中国画面，以援助社区、关爱师生、严防严控等具体事例再现学校在疫情防控中所表达的情怀。

最后，王书记寄语同学们，在时代发展中锤炼自己，培养德智体美劳全面发展，疫情过后有新的繁荣，希望亲历中国战疫现实的年青一代以更大的担当和更好的姿态融入到中国特色社会主义事业建设中。

讲座结束还举行了学生思政工作座谈会，王小辉书记和党委办公室、教务处、总务处、学生处、马克思主义学院、机电工程系等部门领导与学生们积极互动，一起畅聊。（马克思主义学院）

## 吴萍院长为自然科学系学生讲授上春季学期第一堂思想政治理论课

6月11日上午，学院党委副书记、院长吴萍教授为自然科学系2019级食品检测技术专业学生讲授题为“中国抗疫：制度优势与精神品格”的思想政治理论课。

课堂上，吴院长以“中国抗疫经历了什么”“看到了什么”“应该怎么做”三个问题为切入点，围绕疫情防控阻击战的艰辛历程、抗疫力量彰显中国制度优势、抗疫事迹展现崇高精神品格、

青年学子应有的姿态四个方面，简明扼要讲解中国抗击疫情的艰辛历程，深入浅出阐述在抗击疫情中凝聚的强大力量所彰显的中国制度优势、在防控和救治两个战场协同作战及人类卫生健康共同体共同构建中所展现的崇高精神品格，引导学生努力提高思想政治认识，积极提升自身能力素养，把青春的奋斗融入伟大的时代潮流。

这是本学期学生返校后，学院领导为学生主讲的第一堂思想政治理论课。学生们纷纷表示，关注时事、聚焦热点、明辨事理、指引方向的思想政治理论课使其受益匪浅。（马克思主义学院）

### **市社科联蔡英姿主席一行莅院开展人文科研工作座谈会**

近日，汕头市社会科学联合会蔡英姿主席、林立科长等一行莅院开展人文科研工作座谈会，受到学院党委书记王小辉、院长吴萍等热情接待。科研设备处处长陈松洲、党委办公室副主任蔡楠、科研设备处科研科科长陈坤林等参加座谈会。

会上，蔡英姿主席表达了前来的主要目的是商谈拟在学院建设汕头市人文社科重点研究基地。蔡英姿主席和陈松洲处长就拟设我市第一个人文社科重点研究基地的建设方案以及提高学院哲学社会科学研究能力的路径等具体问题进行了深入详细的探讨和交流，并初步达成了一致看法。

座谈时，吴萍院长表示，在学院建设汕头市第一个人文社科重点研究基地是学院科研提质的一件大喜事，学院将给予大力支持，力争将基地建设成为汕头市的人文社科研究中心。王小辉书记指出，汕头市社科规划项目已成为学院教职工培植科研潜力与服务地方经济社会的重要抓手，多年来，学院已逐步形成了以优质科研成果服务地方经济文化建设的优良传统。王书记强调，要根据市社科联的指导，按照基地建设程序，快马加鞭，高质量建设好汕头市人文社科重点研究基地，进一步发挥我院人才优势，

提升学院服务汕头地方经济文化建设的能力。（科研设备处）

## 学院与阿里云计算有限公司举行产教融合沟通会

6月11日下午，学院与阿里云计算有限公司在院本部图书信息大楼六楼会议室举行产教融合沟通会。省产教融合促进会执行秘书长刘安邦、阿里云计算有限公司（下文简称“阿里云”）华南区教育行业总经理冯国勋、广州阿里云创新中心副总经理白泉、广州阿里云创新中心副总经理肖勇，学院委书记王小辉、院长吴萍、副院长黄汉文、院长助理贺爱东及有关职能部门负责人参加本次沟通会。会议由副院长黄汉文主持。

会上，黄汉文副院长首先代表学院领导班子向本次沟通会的来宾表示热烈的欢迎。随后，吴萍院长则向来宾介绍我院的基本情况、办学愿景及近年来的发展态势，提出学院希望与阿里云加强合作的愿望。

座谈中，省产教融合促进会执行秘书长刘安邦介绍协会的有关情况，指出促进会旨在为高校与产业搭建融合平台，完善产教融合发展规划和资源布局，推动校企合作人才培养改革。阿里云华南区教育行业总经理冯国勋则将公司对校企合作计划、模式和人才联合培养等方面的需求和可提供的技术支持进行详细得讲解。广州阿里云创新中心副总经理白泉提出构建智慧校园体系的意见。

会议期间，校企双方还围绕智慧校园建设、实训室建设、共建产业学院专业等方面深入交换意见。  
(学院办公室)

## 学院第五届学术委员会召开第十九次全体会议

6月4日下午，学院第五届学术委员会在院本部图书信息大楼六楼会议室（一）召开第十九次全体会议，全体学术委员出席会议。会议对下设机构教学指导委员会和实验实训指导委员会人员调整，对2020年度院级课题结项、撤项和立项、《学术委员会章程》修订等多项议题进行审议。会议由学术委员会主任委员、院长吴萍教授主持。

会上，学术委员会副主任委员、副院长林育青教授对教学指导委员会和实验实训指导委员会人员调整情况进行汇报。根据学院人事变动及实际工作开展的需要，拟重新调整两个委员会的人员组成。经委员们充分讨论后，采用无记名投票方式进行表决，分别全票通过了教学指导委员会及实验实训指导委员会人员调整名单。

接着，大会对 2020 年院级课题的结项、撤项及立项进行审议。学术委员会秘书长、科研设备处处长陈松洲教授向学术委员会汇报了本次院级项目评审分组情况，评审专家的选拔原则及程序，并通报了理工组、人文社科 1 组和人文社科 2 组的具体专家组成，介绍了本次院级课题的结项、撤项及立项的相关情况。

会议全票通过了新修订的《汕头职业技术学院学术委员会章程》。

(科研设备处)

## 学院召开安全隐患排查工作推进会

6 月 9 日下午，学院召开校园安全隐患排查工作推进会，学习有关校园安全生产文件精神，部署学院安全隐患排查整治工作。学院副院长陈庭照出席会议，监察室、学生工作处、保卫处、校区管理办、总务处、成教部、网络与信息中心、心理与教育教学部等部门以及八个学系有关负责同志参加会议。

会议要求，各部门按照《2020 年汕头职业技术学院安全生产专项整治方案》开展了校园安全隐患排查整治活动，取得了阶段性成果，但还存在重视程度不够、隐患排查不深、整改措施不实、监管力度不强等问题。针对省外近期发生的几起学校恶性伤人事件，会议对下来学院安全隐患排查工作作了详细部署和任务分解。会后，保卫处联合校区办深入到金园校区实验楼、学生宿舍、食堂等重点场所，对用电安全、消防安全、防火防盗措施等落实情况开展了实地排查。

(保卫处)

## 学院召开实验实训室建设与实践教学安全工作会议

6月11日上午，学院在院本部图书信息大楼六楼会议室召开实验实训室建设与实践教学安全工作会议。学院副院长黄汉文，教务处、教学督导室、科研设备处、网络与信息中心、技能实训中心等部门领导，学院8个学系分管教学工作负责人及实验实训室管理办公室主任出席会议。会议由技能实训中心主任万松鑫主持。

会议强调，实训基地建设是培养高技能人才的重要基础，校内实训基地是开展实践教学的前提和基础，要充分认识加强实训基地建设重要性，切实做好实训基地建设的规划和论证。会议指出，实训基地建设要具有前瞻性，实训基地建设水平要努力跟上行业生产技术发展的步伐；要提高实训基地的使用效率，加强实训室的规范化管理，严格执行管理制度，确保制度落到实处；要进一步加大校企合作的推进深度，大力推进校企共建实训基地，改善实训基地不足和建设水平落后的问题。

会议要求，学院相关管理部门和各学系要高度重视实践教学安全管理工作，要把安全管理工作落实到实践教学的全过程中，增强师生实践教学的安全意识、明确责任，落实措施，确保学院实践教学工作的安全稳定。

**（技能实训中心）**